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Egy postásleány gyilkossági kísérlete. 
Kéttűs gázmérgezés a fővárosban.

Ausztria szolgája.
i,, — dec. 29.

(V.) Egy fővárosi napilap körkér­
dést intézett több magyar államfér­
fihez: „Hogyan kezdlék politikai 
pályájukat ?“ és a koalíciós kormány 
miniszterelnök, W e k e r 1 e Sándor 
erre a következőkép válaszolt:

„Szolgálni, ez volt életem állan­
dó törekvése; ebből áll életem tör­
ténete.“

Úgy van miniszterelnök ur, az 
ön élete állandó törekvése: szol­
gálni; de nem a magyar hazát, ha­
nem szolgálni az osztrák császárt, a 
dinasztiát, az udvart, a kamarillát 
és a „Gesammtmonarchiet“.

Ezekből áll az ön élete története.
Súlyos önvallomások, de az egye­

düli színtiszta igazságok az ön aj­
kairól. )•

Az ön egész politikai pályafutása : 
az osztrák érdekek szolgálata.

Teri'ékre hozni a 48-as független­
ségi pártot és állandósítani a 67-es 
közösügyes intézményeket.

A viszonyok által önre felkény- 
szeritett egyházpolitikai reformokkal 
űzött szédelgésévé! sikerült megté­
vesztenie az ország egész libeiális 
közvéleményét és az ekként kicsalt 
népszerűséggel sikerült önnek alOt­
tómban a helyzet magasaiéra és 
politikai Mefisztó, Polónyi Géza se­
gítségével a diadalittas nemzet vál­
lárrá feltolakodnia.

Könnyen be lehet igazolni, hogy 
ön a törvénytelen kormány idején 
szolgálta a darabontokat is; és nem 
egyszer tanácsaival szolgálta a fő­
darabon! Fejérváry Gézát is.

Hamisítatlan darabont érzületei és 
annak dacára, hogy semmiféle párt 
nem állott a háta mögött, sikerű t 
önnek a „nemzeti korszak“ vezérévé, 
és az uralkodó hajlamai ellenére, a 
korona legelső magyar tanácsosi 
méltóságába befurakodni.

Most már teljesítheti kitűzött cél­
ját, megvalósíthatja élete idea jail. 
Szolgáljon tovább és szállítsa be az 
osztráknak az elárult magyar nem­
zetet, az önálló vámterületet, a nem 
zeli hadsereget, a magyar vezény­
szót, a tüggeilen bankot és a fel­
emelt katonai létszámot

Az ön kedvéért falán a magyar 
anyák ezentúl kétszer fognak szülni 
egy esztendőben.

És ha majdan befejezte dicsteljes 
pályafutását és gazdái megelégedé­
sére — nem fog elmaradni érette a 
méltó elismerés és jutalom.

Mint Hentzinek a várban, úgy 
önnek az Albrecht-uton fog emléket 
állítani a hálás Ausztria, fekete cár­
rá rai márványból sarca harisnyás 
diplomata egyenr ruházatba megörökí­
tett érczképmásának a talapzatába 
vésett ezen felírással:

,.Es war ein treuer Diener seinen 
Herrn!“ Az emlékszobor másik ol­
dalán pedig: „Du warst stets im 
Lager Oesterreichs!".

Forr az üst a boszor­
kánykonyhán.

Batu — letszamelés — fúzió.
— Saját tudósítónktól. —

— dec. 29.
Az Osztrák-Magyar Bank — amint a 

kormány köréből jelzik — a napokban 
fogja egy megbízottja révén - mindkét 
miniszterelnöknek a bank ajánlatát be­
nyújtani. Az előterjesztést P range v 
főtitkár szerkesztette és B i 1 i n s k v 
bankkormányzó rnár revideálta. Az elő­
terjesztés alapján a magyar Kormány 
szóbeli tárgyalásokat kezd a bankkal s 
a bank-szétválasztás és a tervezett ma­
gyar jegybankkal köthető egyezményre 
nézve is meghallgatja a bank állás­
pontját.

A függetlenségi oldalon kedvező híre­
ket hallanak Bécsből az önálló bankról. 
Dönrö körök — ezek szerint — nem el­
lenzik a külön báhk felállítását1, az ön­
álló nemzeti bank azonban — úgy 
mondják e „kedvező" hirek — ezúttal 
valami „kartel-bank“ lesz, a kölcsön s 
relációkra befolyást gyakorló alapelvek 
közösségével.

Ennek fejében a képviselőházi több­
séget alkotó függetlenségi párt készség­
gel vállalkozik a katonai követelmények 
honorálására, sőt egész terjedelmükkel 
való megszavazására is, ha bármi esi 
kély olyan koncessziót kap, ami a sza 
badclvii-párt kilences-bizottsági pro- 
graminjában nem foglaltatik. Azonban 
az irányadó körökben nincs semmi haj­
landóság ezen programul túllépésére, 
mert nem hiszik, hogy c programmnál 
többet az osztrák politikai viszonyok 
megvalósítani engednek. Sőt a konccsz-

sziöknak ez, a függetlenségi párt által 
eddig kicsinyeit, lebecsült mértéke is 
csak a parlamenti többség által bevál 
tott megállapodások, megszavazott tör­
vényjavaslatok folytán kerülne effek- 
tuálás alá, nem pedig előzetesen.

Január elsejére ígérik egyébként a 
sok mindent megvilágositó kormány- 
nyilatkozatokat. A néppárti sajtó egy ré­
szének magatartásából, amelyre leg­
utóbb is rámutattunk, azt következtetik, 
hogy a párt maga nem vesz részt a 
kormány két nagy pártjának negyven- 
nyolcas alkotmánypárttá vagy magyar 
párttá való cégváltoztatásában. Kos­
suth ék és Andrássék türelme, vagyis 
inkább félénksége ellenben szinte el­
képzelhetetlenné teszi részükről a nép­
párttal való szembeszállást; így tehát 
lenne fúzió is a függetlenségi és az al­
kotmánypárt és megmaradna a koalíció 
is az uj többség és a néppárt között 
E fölfedezéssel szemben azonban jól 
értesültségre hivatkozó függetlenségiek 
és alkotmánypáriiak határozottan íen- 
tartják azt, hogy az uj pártalakitásban 
a néppárt irányadó része benne lesz.

A posta államtitkára.
Sok az őrszem, kévés a fóka.

-— Saját tudósítónktól. —
— dec. 29.

A S z a 1 a y Imre halálával elárvult 
posta- és távirdai elnöki szék tovább 
maradt üresen, mint általában gondolták 
volna. Közhit szerint ez az állás Csőké 
József miniszteri tanácsosra várt anél­
kül — minden szójáték kerülésével — 
hogy Csőké József várt volna reá.

Csőké József mellett egyik jelölt volt 
Fo 11 é r t postaigazgató s postás körök­
ben biztosra vették, hogy Follért lesz 
Szalay utóda. Időközben Csőké József 
beteg lett s az elnöki osztály teendőit 
teljesen A r y Pál dr. vezeti. S a két je- 

I lölt közé most már a legtöbb esélylyel 
Szűr y János kereskedelmi miniszteri 
tanácsos jutott.

Azt mondják ugyanis, hogy Follért, 
bár kitűnő szakember, nem alkalmas 
egyéniség e nagyon is sok reprezentá­
ciót igénylő állás betöltésére, Csőké Jó­
zsef pedig egészségügyi állapotára való 
tekintettel húzódozik. Mint mondják, nem 
az egészségi állapot a főoka.

Sziiry János szakember a posta és 
távírda ügyeiben, modora konciliáns és 
úgy a politikai, mint hivatalnoki világ­
ban nagy rokonszenvnek örvend. Nem 
volt exponált politikai állásban, csupán 
hivatalának élt állandóan, s ami ez eset­
ben a tő; teljesen távol áll a kereskedel­

mi kormány körül hadakozó mindkét 
párttól. Egyetlen kifogás ellene az, hogy 
fiatal, sőt a legfiatalabb korú miniszter! 
tanácsos, de sokak előtt ép ez legfőbb 
kvalifikációja.

Ez a három ember a komoly jelölt. 
Persze a politikai világból is volna két 
ur, ki el is fogadná ezt az állást, mint 
„őrszem“, sőt mozog is ebben az irány­
ban. Mint autentikus helyről értesülünk, 
rövid időn belül nyilvánosságra Sut a ki­
nevezés,

A töke hitfelekezeti 
statisztikája.

240 millió magyar zsidó kincs,
— dec, 39. !

A feketék lapja — nincs jobb dolga — 
statisztikát csináltat dr. Lászlófalvl 
Béla nevű közgazdászával a zsidó tőke 
magyarországi szerepéről. A statisztika 
keseregve alapítja meg, hogy 1109 ma­
gyarországi pénzintézetnél igy oszlanak 
el a garasok:

Magyarországon: zsidó töke 238,015.1)1)0 
korona, nemzetiségi tőke 20,181.000 ko­
rona, kér. magyar töke 203,327,000 kor.; 
összesen 461,523 000 korona.

Erdélyben: zsidó töke 2,210.000 kor., 
nemzetiségi tőke 4,881.000 korona, ke­
resztény magyar tőke 10,802.000 kor.; 
összesen 17,893.000 korona.

összesítve; zsidó töke 240,225.000 ko- 
I ona, nemzetiségi töke 35,062.000 kor., 
keresztény magyar tőke 214,129.000 ko­
rona; összesen 479,416.000 korona.

A kimutatott alaptőkének tehát 
több mint fele a zsidó intéze­
tek kezében van, ami az előző 
arányszámokhoz képest a zsidó intéze­
tek nagy tőkegazdagságára vall. Vala­
mivel kedvezőbb — irja a sötét lap­
társ — a keresztény magyarságra nézve 
a nyereség-elosztás statisztikája. A zsidó 
intézetek jövedelme itt nem éri el az 
összes intézetek jövedelmének 50 szá­
zalékát, hanem azon alul marad. So­
vány vigasztalás ez, mely csak a ke­
resztény intézetek üzleti realitásáról 
tesz tanúságot ,i zsidó spekuláció szer­
telen túlzásaival szemben. 1904-ben a 
fenti intézetek 72,105.000, korona tiszta 
nyereséget mutattak ki:

Ebből Magyarországra 67,9-16.000 ko­
rona, Erdélyre 4,159.000 korona esett.

Ezek eloszlása viszont a következő 
skálát mutatja:

Magyarországon: A keresztény inté­
zetekre esett: 33,883.000 korona, a zsidó 
intézetekre esett 31,480.000 korona, a
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A szakszervezetek és a 
politika.

Különválás'! törekvés.
>. Saját tudósítónktól. —

— dec. 29.
íha msisgnno ko I A békésmegyei szociáldemokrata 
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róna, nemzetiségi 9,631.000 forona> | f„.. k „ Wv a pártmozgalom fej- 
1904-ben keresztény 214,129.000 korona, ) ...------- —jl.h—— Sa,.

nemzetiségi intézetekre esett 2,583.000 
korona.

Erdélyben: A keresztény Intézetekre 
esett: 1,984.000 korona, a nemzetiségi 
intézetekre esett 1,795.000 korona, a 
zsidó intézetekre esett 380.000 korona.

összehasonlítva az 1890. évi eredmé­
nyekkel: A töke: 1890. keresztény 
104,708.000 korona, zsidó 108,159.000 ko-

korona, nemzetiségizsidó 240,225.000 
26,062.000 korona.

A nyereség: 1890-ben keresztény 
20,185.000 korona, zsidó 10,431.000 ko­
rona, nemzetiségi 1,616.000 korona, 
1904-ben keresztény 35,867.000 korona, 
zsidó 31,860.000 korona, nemzetiségi 
4,378.000 korona.

A fenti számadatokból világosan ki­
tűnik:

1. hogy a zsidóság aránya az intéze­
tek száma tekintetében 1890-től 11.6%-al 
növekedett, mig a keresztény magyar­
ságé 19.6%-al esett,

2. hogy a zsidó pénzgazdák száma 
6.6% emelkedést mutat, mig a keresz­
tény magyarságé 14.8% csökkentést.

3. hogy mig a zsidóság 1890-ben a tőke 
tekintetében 48.6%-ot képviselt a keresz­
tény magyarság 47.1%-ával szemben, 
eddig 1904-ben már 50.2%-oti áll a ke­
resztény magyarság 44.6%-ával szem­
ben. A nyereségnél pedig 1890-ben a 
keresztény magyar tőkére esett 62.6%, 
mig a zsidóra csak 32.4%, addig 1904- 
ben a keresztény tőkére eső nyereség 
49.7%-ra olvadt le, mig a zsidó tőke 
jövedelme 44.3%-ra emelkedett. A zsidó­
ság tehát — holott a pénzvilágban! ará­
nya már 1890-ben is fölöttébb abnormá­
lis volt — a lefolyt tizennégy év alatt 
vagyonban és számban megerősödött és 
megszaporodott. Nem szólván a nemze­
tiségi számokról, amelyek szintén jelen­
tékeny gyarapodást mutatnak. A ke­
resztény magyarság pedig számbeli te­
kintélyes gyarapodása dacára lényege­
sen vesztett ez aránokban.

Hogy a zsidóság térfoglalása és urai 
ma meddig fog terjedni és hová fog 
érni, az a kérdés nem tartozik a jelen 
fejtegetések sorába. Egy kérdést azon­
ban fel kell tennünk — fejezi be ravasz 
cikkét az „Alkotmány“ — hogy vajon az 
itt részletezett tökével és ennek a töké­
nek markáns képviselőivel számoltak- e 
már az önálló bank hívei akkor, amikor 
az önálló magyar bank fölállításáról be­
szélnek?

JUllvlx ** K**,
lesztésére vonatkozó határozatokat hoz­
zanak és a plurális választójogi tör- 
vénytervezet ellen állást foglaljanak. 
Nyolc község 24 szervezetének képvi­
seletében 34 küldött jelent meg az 
értekezleten. Képviseltették magukat a 
kővetkező helyiségek : Gyula, Békés­
csaba, Orosháza, Szeghalom, Tótkom­
lós, Gyulavári, Csorvás és Mezöberény.
A központi pártvezetőséget J ó c s á k 
Kálmán képviselte. .

Az értekezlet a következő meglepő 
határozati javaslatot fogadta el :

— A megyei értekezlet kimondja, 
hogy a párt- és szakmozgalom elkülö­
nítését föltétlenül szükségesnek tartja 
és ezért fölszólítja a pártvezetőséget, 
hogy a legközelebbi rendes országos 
pártgyülésen a szervezed szabályzatot 
megváltoztató javaslatot nyújtson be, 
amely a szakmai szabadszervezetektől 
a politikai mozgalmat anyagilag külö­
nítse el és kizárólag politikai szerve­
zetbe tömörítse a munkásságot. Csak 
a párt- és szakmozgalom elkülönítésé­
től reméli az értekezlet a megfelelő 
ellenőrző, demokratikus szervezet léte- 
sülését; csak ettől az elkülönítésétől 
váija a mozgalomnak oly korszerű re­
formálását, mely úgy a szak- mint a 
pártmozgalmat egészséges alapra he­
lyezve, az osztályharc minden vonalán 
a tömegek kellő érdekképviseletét, ezek 
tömöi itését és győzelmét biztosítja.

Az éitekezlet ezután megválasztotta 
a megyei végrehajtó bizottságot, mire 
az éitekezlet véget ért és a küldöttek 
lelkes hangulatban oszlottak széjjel.

Merénylő postásleány.
Panaszkönyv helyett revolver.

— Saját tudósítónktól. —
— dec. 29.

Magyarok kimenetele.
Elitéit emberliferáns.

— Saját tudósítónktól. — 
Sátoraljaújhely, dtc. 29. 

Schmidt Lajos rendőrkapitánynak 
hosszas nyomozás után sikerült kiderí­
teni, hogy Leskó Andrásné helybeli 
lakos már régóta foglalkozik katonakö­
teles parasztlegényeknek Amerikába 
való szállításával.

Mindegyik kivándorlótól az útiköltsé­
gek fedezésére és a neki járó közvetíté­
si dij fejében 600 koronát kapott.

Ha a legény jelentkezett Leskóné la­
kásán uriruhíba öltöztette, azután Be­
csig második kocsiosztályban utazót, 
vele.

Bécsben Amerikába szóló hajójegyet 
vett Leskóné a kivándorló számára, még 
pedig attól az ügynökségtől, amelylycl 
összeköttetésben állott. Bécstől Német­
országon át már egyedül indult útnak a 
kivándorló Amerika felé.

Schmidt Lajos rendőrkapitányLes- 
kó Andrásnct tiltott kivándorlás közve, 
ütéséért két hónapi elzárásra 
és négyszáz korona pénzbün­
tetésre ítélte.

Csap község postamesternőiét, Q a á 1 
Gizellát, előléptetésként a postaigazgató­
ság mintegy fél esztendő előtt a fehér­
megyei Velencére helyezte át, de helyet­
tesítésére nem tudott vizsgázott egyént 
kiküldeni. Megbízták hát Tóth Rózát, 
egy csapi parasztleányt, hogy a kisebb- 
szerti postahivatal dolgait lássa el. A 
távoíó postamesternő utolsó napjaiban 
némi oktatásban részesítette utódját, aki 
mindössze a hat elemi iskolát végezte el.

Háborúság.
A parasztlcány büszke volt állására 

és mint ilyen, hamarosan parveniigögge! 
kezdte kezelni a közönséget, amely 
csaknem kiz.árólag intelligens földbirto­
kos családokból áll. Többen fejezték ki 
emiatt roszalásukat és Sebestyén 
Imre, a község fötanitója, aki harminc­
négy esztendeje működik Csap község­
ben s igy a postáskisasszony is az ő 
tanítványa volt, panaszkodott a figyel­
metlen és durva bánásmód miatt. A 
postamesternő erre azzal telelt, hogy 
vasárnap még a lapokat sem hordattaki.

/X fötanitó családja a postaszolga ut­
ján emiatt is panaszkodott, mire Tóth 
Róza durvahangu levélben válaszolt, 
A család, hogy Sebestyén fötanitót meg­
kímélje, összetépte a piszkolódó levelet. 
A család cs a postamesternő között 
ettől fogva állandó volt a civódás. Vé­
gül Tóth Róza a fötanitó leányát sér­
tette meg egy üzenetében. Er-tál már 
az apa is értesült s fölhevtilten indult el 
a postamesternő hivatalába, ahol a pa- 
naszkönyvet kérte.

Panaszkönyv helyett revolver.
— Hogy mersz te ilyen durvaságokat

izengetni? — mondta volt tanítványá­
nak. — Add ide a panaszkönyvet!

A leány durván válaszolt, mire a fő- 
tanitó megismételte kívánságát:

— Kérem a panaszkönyvet, — mondá 
nyugodt hangon Sebestyén.

— Majd adok én neked panasz- 
könyvet! — rivallt rá Tóth Róza a 
hatvanéves emberre s ebben a pillanat­
ban fölkapta az asztalon levő revolvert.

Gyors egymásutánban négy lövés 
hangzott el, de egyik sem ta­
lált. Másnap megérkezett a nagy- 
igmándi csendőrőrsvezető, aki előtt a 
merénylő postamesternő a következő 
vallomást tette:

A merénylő vallomása.
— Amit tettem, nem tagadom. Az há­

borított fel, hogy a fötanitó a panasz­
könyvet kérte. Gyilkos szándékom nem 
volt, csak akkor érett meg bennem a 
gondolat, hogy megölöm, amikor láttam, 
hogy bármit csinálok, lövöldözök, nem 
mozdul, hanem dermesztő nyugalommal 
a panaszkönyvet követeli. Először hoz­
závágtam a revolvert. Sebestyén utána- 
nyult, hogy fölvegye, de én előbb oda­
ugrottam és elutasítottam. Dulakodni 
kezdett velem, hogy kicsavarja a ke­
zemből a fegyvert. Nem sikerült neki. 
Ekkor már el. voltam készülve, hogy 
lőni fogok. A revolver azonban el volt 

I zárva. Csettegett, de nem működött. Se­
bestyén erre sem távozott. Irtózatos ha­
rag ébredt bennem:

— Menj, kutya, mert lelőlek!
— Ez sem használt. Kinyitottam a re­

volvert, s hogy megiieszszem, kétszer 
a levegőbe lőttem. Megfagyott a vér 
bennem a nyugalom láttára, a melylyel 
ott állt előttem. Most a lábára céloztam. 
Ez sem talált. Ekkor teljes öntudattal, 
megfontoltan elhatároztam, ^hogy a mel­
lének célozok és agyonlövöm. Eldördült 
a lövés, és meg vagyok róla győződve, 
hogy ennek a lövésnek találnia kellett. 
Három golyót később megtaláltunk a 
szobában, a negyediknek a rektor testé­
ben kell lennie.

A helyszíni szemle megtartásánál 
konstatálta a csendörség, hogy egy go­
lyó rendkívül mélyen belefuródott az al- 
máriom ajtajába, a második a padlóba, 
a harmadik a kanapéba. A negyediket 
csak később találta meg a fötanitó a 
saját kabátja bélésében.

Mindez december tizenhatodikán tör­
tént. Az elöljáróság azonnal levélben 
kérte a postaigazgatóságot, hogy intéz­
kedjék a merénylő Tóth Róza helyet­
tesítése iránt. Ugyanezt tette sürgöny 
utján a nagyigmándi csendőrparancsnok 
is. A mai napig azonban semmi válasz 
nem érkezett.

Csirán Zoltánné asszony útra kelek 
tériemmel egyenesen Alaccióba, Nizzá­
ba, Monte-Carlóba. Az uram, azaz mos! 
még a vőlegényem, — meg kell szok­
nom ezt a kifejezést —• Nizzában há­
romszor nagy dijat nyert Nugommorv- 
val. Most is részt fog venni a versenyeit 
és én maid az 6 diadalában fogok gyö­
nyörködni. Cserébe aztán idehaza maja 
én Játszom el legszebb szerepeimet. És 
most búcsúzom leányéletem legszebb 
emlékeitől.

Nézze ezt a hatalmas karácsonyfát, 
ezt a tömérdek kedves meglepetést, ez 
már mind nászajándék. Itt a meny asz- 
szonyi ruhám, itt a fátyol.. íme, ez a 
dupla necessaires bőrönd. Tele intim 
apróságokkal, az édesanyám csomagol- 
ja, és a mint látja, meg nem szűnik a sí­
rása.

— Hiszen semmi oka rá — i íondorn.
— Hiába, mégis fái, — szól Paulayné

— hogy Bözsét, akit pici kora óta Itt 
tudok mellettem, most egyszerre elve- 
szilem... Ezt csak az anya : zive érzi 
és ezek a könyek nekem oly jól esnek... 
De azért nem maradok egyedül itt, mel- 
lettem marad a kis Lánczy Margitka, a 
ki holnap nyoszolyólány lesz.

— De a színpadtól nem vesz búcsút?,
— kérdem a menyasszonyt.

— Isten őrizz! Sőt jobban logom sze­
retni, mint mostanáig. Ps azt hiszem, 
hogy szerepeimet talán ezentúl jobban 
fogom játszani, mint eddig. Különben a 
„Nemzeti Színház" miatt nyugodtan me­
gyek nászúira; ui darabból 'dáig nem 
kaptam szerepet, amelyek pedig müso- 
ron vannak, azokban nem látszom.

Eközben sürgöny érkezett: „Czárán 
Zoltánné úrasszonynak“.

— Én vagyok — felelte bálos kaca- 
gással. — íme az első üdvözlet. „Vlease 
present my best respects and congra­
tulations ..."

Paulayék egy jó barátja küldte Lon­
donból. „ , , ,

— £s kik lesznek a tanul» — kérdem
ezután. . , ,

— Bérezik Árpád és Pecz István.
— Egy kis meglepetést is tartogatok 

Erzsi számára — mondta bucstizáskor
Paulayné — megkértük Tarnay Alajost, 

• hogy az esketési szertartás közben 
játszszon valamit orgonán a Pillangó 
kisasszonyból. Ez leányom legkedvesebb 
operája. ------------

Paulay Erzsiké násza.
Beszélgetés a menyasszonynyal.

— dec. 29.
„Az Újság" egyik munkatársának tá­

madt az a kedves ötlete, hogy meg­
látogatta Paulay Erzsikét, aki ma 
délben tartja nászünnepét Czárán 
Zoltánnal. A vizit jegyzeteit ezekben 
adja a látogató:

— A régi Nemzeti Színház bérházá­
nak egyik leányosan bájos szobájában 
vidámsággal csomagolnak anya és 
leánya. Paulay Edénó Erzsiké leánya 
férjhez megy, holnap lesz az esküvője 
cs az örömkönyeit hullató anya túláradó 
örömmel és féltő gonddal készülődik és 
készíti elő leányát a nagy napra.

— Tehát még egv, utolsó leánykorom­
beli intervju? — igy szól Paulay Erzsi.

E pillanatban jövök gyónásról és 
megszabadultam minden bűnömtől, ha­
csak azzal, hogy ezt elmondtam, újat 
nem követtem el. Holnap lesz az eskü­
vőm ... Annyi bizonyos, hogy soha sze­
rep még nem hozott ilyen lámpalázba, 
mint a holnapi. Az életem legszebb, 
hiszem, hogy a legboldogabb napja ... 
Délben lesz az esküvőnk és utána mint

; TÁVI RÁTOK.’
Gyilkolt a hideg.

Líppa, december 29. Bizerika 
Miklós teieskocsist ma hajnalban meg­
fagyva lelték az országúton.

Betörök a moziban.
Makó, december 29. Az itteni „Urá- 

nia"-mozibaii az éjjel betörök jártak. 
Pénzt és 90 képet vittek cl zsákmány­
kép.

öngyilkos csendörörmester.
Arad, december 29. Mészáros Pál 

máriaradnai csendőrőrmester, akit mára 
felettes hatósága megidézett, az éllel 
szállásán agyonlőtte magát. Tettének 
oka ismeretlen. ___

Eltűnt egy kis kadett.
Huszárélet adósságokkal.

— Saját tudósítónktól. —
Arad, dec. 29.

Aradon két előkelő vendéglőben n* 
pok óta beszélik, hogy egy közöshuszár- 
kadét, akit Nyíregyházáról rendelte« 
ide ekvitációba, megszökött Aradról, * 
dolognak utána jártunk s a nyert infoé 
mációkból megállapítható, hogy a Ha»' 
tiszthelyettes eltávozott ugyan Aradra 
s ide inindezidcig nem is tért VISS , 
távozásában azonban nem volt sem^

csolcsódb
bevásárlási

forrás!

háztartási csikkekben gjpQ AlbCft

és korcsolyákban.
-.éö*ns*k hux»%

▼»»kereskedés*
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Budapest, december DELI ÚJSÁG /I — /
Bródl Jenő mosódást és feltörte 
Seidl Béléné padlását, ahonnan fehér- 
nemtieket lopott. Az enyves kezű dáma 
fölött ma ülnek törvényt. A tárgyalást 
Jamnitzky bíró vezeti.

titokzatos, mert ismerősei tudták, hogy 
hazautazik szülőihez pénzért.

A dolognak titokzatos része nem is a 
tiszthelyettes Aradról való távozásában 
rejlik, hanem abban, hogy ezidő szerint 
szülői sem tudják tartózkodási helyét, 
sőt ezredének parancsnoksága sem s 
így az sem kizárt dolog, hogy a szeren­
csétlen fiatalember nyomasztó anyagi 
gondjai miatt esetleg öngyilkossági kí­
sérletet követett el.

A tiszthelyettest sokan Ismerték Ara­
don. Csinos megjelenésű, rokonszenves 
külsejű magas fiatalember volt. A neve 
Ekkert János, a kassai vármegyei 
főügyésznek fia, aki kevés idő óta szol­
gál a nyíregyházi 14. huszárezrednél. 
Parancsnoksága e télen rendelte Arad­
ra ekvitációba.

Itt költekező életmódot folytatott. A 
vendéglői és kávéházi életnek egyik je­
lentős és gavallér szereplője volt s való­
színűleg ez okozta azt, hogy anyagi za­
varokba került. Adósságokat csinált, 
amelyeknek kifizetését hitelezői erősen 
sürgették. A követelések elől nem tud­
ván kitérni, igyekezett is azoknak ele­
get tenni, de a hitelezőket elhallgattatni 
nem tudta. Végre is arra határozta ma­
gát, hogy hazautazik szüleihez, hogy tő­
lük tartozásának kiegyenlítésére pénzt 
kérjen. Ezt a szándékát közölte ismerő­
seivel és hitelezőivel is és a múlt héten 
el is utazott.

Hosszas távclléte azonban föltűnt 
Aradon, érdeklődtek iránta s ekkor ki­
derült, hogy Ekkert szüleinél sincs s 
atyja azt hitte,,hogy Aradon van. Miután 
mindezideig nem jelentkezett, hozzátar­
tozói a fiatal ember eltűnéséről értesí­
tették a rendőrséget, amely már ország­
szerte keresi is.

Messzina pusztulása.
Városokat nyelt el a föld. — Ezerek ré­

mes halála.
— Távirati tudósítás.

A tavalyi olaszországi pusztító föld­
rengés tegnap megismétlődött. A buda­
pesti egyetemi földrengési obszervató­
rium műszerei reggel hetedfél órakor 
igen erős közeli földrengést jeleztek és 
a földrengés katasztrófába jellegére mu­
tatott, hogy a Wiechert-inga mindkét 
komponensének, valamint a Bosch-lnga 
egyik ikomponensének irótolla kiesett, 
ami az 1905. évi kalábriai vészes föld­
rengés óta nem történt meg.

A rengés fészke, mint az eddig beér­
kezett távirati tudósításaink szólnak, 
Olaszország déli részében, de főként Szi­
cíliában volt. A kár óriási. Sok ház beom- 
lőtt, több ezer ember halálát lel­
te és óriási a megsebesültek 
száma. Olaszországban már megin­
dult a gyűjtés a szerencsétlenül járt la­
kosság támogatására. A gyűjtést Giolitti 
olasz miniszterelnök kezdte meg , 

Újabb távirataink a rettenetes ese­
ményről a következők:
, Palermo, dec. 29.

A messzinai rémes szerencsétlenség­
ről nincs még pontos híradás. Az eddigi 
jelentések szerint több ezeren 
pusztultak el. Messzina nagyrészét 
elnyelte a föld — ez immár megerősí­
tett tény. Fokozta a rémes bajokat, hogy 
gázrobbanás következtében tüzek tá­
madtak. A tenger iszappal öntötte le a 
romokat és igy bajos a mentés. Mész- 
szína két elővárosa teljesen 
eltűnt a föld színéről. Reggio 
di Calabria is teljesen elpusztult, de a 
híradások hiányosak, mert se telefon, 
se táviró.

Palermo, dec. 29.
Legújabb jvientés szerint Messzina 

kétharmadát pusztította el a földrengés 
A halottak és sebesültek száma óriási. 
Gonosztevők fosztogatnak a romok fö­
lött. A borzalmakat szerencsésen átéltek 
hajókon menekülnek.

N APIHIREK
Megszökött egy mozdony.

A lokomotív kalandja.
— Saját tudósítónktól. — 

A nyugati pályaudvari körfütöház előtt 
Pálját ritkító baleset történt. A helyi 
személyszállító vonatok részére befü- 
tötték a 3931. számú mozdonyt, a sza­
bályzót azonban nyitva hagyták.

Midőn a gőz kellő nyomást ért el, a 
gép ez épületből sétára indult, egyedül, 
vezető nélkül. Messze azonban nem me­
hetett, mert az épület előtt lévő gépfor- 
ditó gödrébe belebukott.

Minthogy a köralaku fütöháznak 
kulcspontia a gépforditó, ennek műkö­
dése mindaddig akadályozva van, míg 
a mozdonyt onnan ki nem emelik, tehát 
most az útra előkészített gépeknek egy 
része bent rekedt, kihozni nem lehet.

A bebukott gép kiemelése folyamat­
ban van; talán reggelre a munkálatokat 
befejezik. Emberben kár nem esett.

Nem érdektelen megemlíteni, hogy az 
utasítás előírja: „a ftitőházban a moz­
donynak meghúzott fékkel, elzárt sza­
bályzóval és középre állított kormány­
művel keli állani“ és ha e pontok közül 
csak az utolsót megtartották volna, a 
gép egyedül meg nem indulhatott volna.

Minthogy a fővárosi pályaudvarok a 
déli órákban legmozgalmasabbak — a 
mennyiben ez időben sok vonat érkezik 
és indul — kiszámíthatatlan baleset szár­
mazhatott volna abból, ha ez a moz­
dony vezető nélkül útját folytathatta 
volna,

— Változás a legfelső Istálló körül. 
A császár Wchnitzi és Tettaui gróf 
KinSky Nándor titkos tanácsost, első 
istállómestert, századost, a főistállómes- 
teri hivatal vezetésével megbízta.

— A zágrábi foglyok éhségsztrájkja. 
Zágrábi tudósítónk jelenti telefonon, 
hogy a nagyszerb propaganda miatt le­
tartóztatott szerb vádlottak, számszerint 
harmincötén, az éhségsztrájk ismétlésé­
vel fenyegetőznek. A Srbobran és Po- 
kret, amelyek a hírt közük, azt írják, 
hogy _ a szerbek azért kezdenek ismét 
éhségsztrájkot, mert a zágrábi vizsgá­
lóbíró és ügyész most beutazzák az or­
szágot, hogy ellenük adatot gyűjtsenek 
és a vizsgálatot kiterjeszszék. A két la­
pot a zágrábi ügyészség hétfőn elkoboz- 
tatta. A hivatalos lap, a Narodne No- 
vini, ezzel szemben azt jelenti, Hogy a 
nagyszerh propaganda ügyében a vizs­
gálat már be van felezve, a vádirat két 
hét múlva meg fog felenni s nemsokkal 
azután megtartják a végtárgyalást is. 
A Srboban és Pokret elkobzása miatt 
meglehetős izgatottság uralkodik a hor- 
vát-szerb koalícióban.,

— Tűz a Gizella-malomban. Ma éjfél 
után nagy riadalom támadt a Soroksári­
ul tizenhatodik száma alatt lévő Gizella- 
gözmalomban. A munkások, kik az éj­
szakai munkát végezték, nagy füstöt 
vettek észre és erős égési szagot érez­
tek. Nyomban alarmirozták a malom 
tűzoltóságát, majd a fővárosi tüzőrséget 
értesítették. Pár perc alatt kivonult a 
központi, VI., VII., VIII. és IX. kerületi 
tiizőrség a tUzoltőföparancsnok szemé­
lyes vezetésével. Ekkorra már erős füst 
töltötte meg az udvart, de lángot nem 
láttak. A tűzoltók a tűz után kutattak, 
miközben megállapították, hogy a füst 
a malomtelep látható részében lévő kor­
pakamrából árad ki, lángoknak azonban 
itt sem akadtak a nyomára. Az kétség­
telennek látszott, hogy a tűz a korpa 
között lappang, de mintegy 7—800 zsák 
korpát kell leereszteni, amíg a tűzhöz 
eljutnak. A malom körül óriási tömeg 
gyűlt össze. A mentők két kocsival vo­
nultak ki. Lovas és gyalogos rendőr­
csapatok, katonaság vont kordont a ma­
lom körül s a munkások és katonák 
fákiyaíény mellett dolgoznak, hogy a

korpakamrában a veszedelemhez fér­
kőzhessenek. A tűzoltók minden vízcsa­
pot és a gőzszivattyut felszerelték! A 
környéken levő gyárak és malmok tűz­
oltóságai minden előkészületeket meg­
tettek, hogy a veszedelem továbbterje­
dését megakadályozzák és reggeli 6 
órára sikerült is a lappangó tüzet el­
nyomni. A kár körülbelül 20.000 korona.

— Sikkasztó sertéskereskedő. Buka- 
11 r Miklós sertéskereskedő ma fel­
jelentést tett a budapesti főkapitánysá­
gon, hogy Wladislavjevits Milán 
sertéskereskedő háromezer koronát el­
sikkasztott tőle. Bukatir Wladislavje- 
vitset azzal bízta meg, hogy a pénzen 
Alibunárban sertéseket vásároljon. A 
kereskedő átvette a pénzt, el is utazott, 
de azóta nyoma veszett. Megszökött a 
pénzzel. A rendőrség körözi. Wladis­
lavjevits középtermetű, sovány, haja, 
bajusza szőke.

— Szeretve a halálba. Szabadkai 
tudósítónk táviratozza: Bácsalmáson a 
nagyvendéglőben Imgrund János tég­
lagyáros és egy Probst Erzsébet nevű 
nő együtt mulattak reggelig. Ekkor a 
szállodabeliek holtan akadtak rájuk. 
Az orvosok mérgezést állapítottak meg 
a halál okául. A vizsgálat megindult.

— Kettős gázmérgetés. Végzetes sze­
rencsétlenség történt ma éjjel Budán a 
Fő-utca 2. sz. házban. Az egyik lakás 
cselédszobájában nyitva feledték a gáz­
csapot és a kiömlő gáz megfertőzte a 
kis szoba levegőiét. Ma reggelre félhol- 
tan lelték a szobában Schuller Ma- 
tild szakácsnőt és Mandl Anna szoba­
leányt. A gyorsan előhívott mentők a 
súlyos állapotú Schuller Matildot a Ró­
kusba szállították, társnőiét a lakásban 
ápolják.

x Szívbajok és véredényelmeszedés 
ellen Flnsen-féle Ivlámpafiirdőket alkal­
maz dr. Honig Izsó villanygyógyitó- 
intézetében (Budapest. IV., Károly- 
körut 24). Ezt az eljárást a kopenhágai 
Finsen-lntézetben több mint 1000 szív­
betegnél sikerrel alkalmazták, hazánk­
ban először dr. Hönig próbálta ki és a 
javult és gyógyult betegek egész sora 
igazolja ezen kényelmes és fájdalmat­
lan gyógyeljárás sikerét szívbillentyű- 
bajok, szivizommegbetegedés, véredény- 
elmeszesedés, ideges szívbaj és sziv- 
szorongási roliamok (asthma, angina 
pectoris) esetében.

x Feltűnést keltő Budapesten az or­
szágosan ismert Zélinger-féle készpénz- 
rendszerű l-ső rangú űrt szabó-termek 
zseniális működése, Smocing-öltöny 
mérték szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, 
prima munka, tiszta gyapjúszövetekből 
IV., belváros, Magyar-utca 3 sz, I. em., 
Kosuth Lajos-utca mellett.

x A legveszedelmesebb Időjárás ez a 
mostani, amikor a hó hol elolvad, hol 
összefagy g a nedves hideg át- és át­
járja az ember testét. Óvakodjunk tehát 
attól, hogy magunkat könnyelműen ki­
tegyük az Időjárás szeszélyeinek, ame­
lyek már számtalan emberi szervezet 
pusztulását okozták. Alkalomszerű egy­
úttal, hogy figyelmébe ajánljuk a közön­
ségnek, olvassa el az „Értekezés a vil­
lamos gyógymódról" című könyvet, 
amely élvezetes tudományossággal 
mondja el, hol keressük meg a gyógyu­
lás útját, ha csuzban, köszvényben, fej, 
hát s egyéb tagok szaggatásában s bár­
mely idegbajban szenvedünk. A köny­
vet ingyen és bérmentve zárt boríték­
ban küldi meg mindenkinek az Elektro 
Vitalizer Orvosi Rendelőintézet, Buda­
pest, Károly-körut 2, félemelet 43. sz.

DR. HŐMIG IZSÓ
Villanygyógyitó- és Böntgeu-intézete.

Elektromágneses gyógyítás, ( 
Bírált gyógymód minden Idillt tatai 
Rendelés d e. 8—11-ig, d. u. 2—6 lg.
Ili F.NSEH-fiaívlámpafürddlc
III sikerrel alkalmam síirta'ok, 
III ríredényelmesieeedes. ez v«o- 
y I rongaei nhamok. s lrtiomtujei 

I — ei ideges aelvbai eilei —
Bpeat, IV-, Kéroly-korat 21. Lem.Lg. Lift-

Telefon 108 -38. K vana-ra proepettee
MAI SZINLAPOK: ,

Magyar kir. Operaház. Carmen. 
Bizet négyfelvonásos dalműve. Kezdete 
7 órakor.

Nemzeti Színház. Napamasszony. 
Sardou háromfelvonásos vigjátéka. Kez­
dete fél 8 órakor.

Vígszínház. Visszatérés Jeru­
zsálemből. Domay háromfelvonásos 
színmüve. Kezdete fél 8 órakor.
Király .színház. Mary-Anne. Kacsóh 
háromfelvonásos eredeti operettje. Kez­
dete fél 8 órakor.

Magyar Színház. Forradalmi 
nász. Sophus négyfelvonásos drámája. 
Kezdete fél 8 órakor. r

TŐZSDE. r
Változatlan külföldi hírekre az elő- 

tőzsde csöndes. >
Jegyeztettek a következő árfolyamok: 
Osztrák hitel 620.25
Magyar hitel  719.50

Kiadja:
A „DÉLI ÚJSÁG“ LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. )

Ajándékok:
esflstből 2, aranyból 6, ét kövesek 80 
ébreez'öórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel­

ben beszel ezhetőK
Gáti és S/abó
BtUl ntOia 9,i az Lrzsebet-tér mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak éi ékszerek gyári 
áron a ni. Eltörött órás és ékszerek 
igen kis költséggel helyrehozatna«, vagy 
beeserélletnek. lessék czimünnet tár­
csájába tenni, alkalomadtán hasz­

nát veheti. .

t

tstofdi
89-93.

1
601 pt

Bét él keknot s ákekban k 
valamim epés* fuvarokban 51 
t leggyereataaa és legel- 
• eaobbai uálJunak •

Rédei és Társa
Mnéa-sagylHrestaddk
Központi Iroda:

V.f Béla-nfcza 4.

TÖRVÉNYSZÉK
§ A börtön nem tavit. Pes t a Jó-

zseiné többször volt ugyan már büntet­
ve, de nem fogott rajta a fogság. Leg­
utóbb is, mikor kiszabadult, meglopta

’nczegazdászatl cztklcek 
legolcsóbb bevásár­
lási forrása és leg­
nagyobb raktára-

WATTERICH A.
I, V„ Dohiny-u. 5.

1.

u| is használtESZTEKQflFflDOKnilHenneBiü
minden mere ben, csődtömegtől esérmesOk, nagy mennyiségben Am darabon «ént Is

Te'eton 34 - 36. Grünspan Izidornál,Budapest» Ve, Váczi-ut24i
5ZCRSM1QCPCK

minden elfogadhat* Árért elad ék
Telefon 34-38.
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DÉLI ÚJSÁG

Kiiirolaq szegedi éekdrnték 
beli. válogatott hüvelyekből 

tisztán őrölt 
1

190S dAc7(,|nh'r 29.

nemes paprikát
5 kilós postacsomagokban, kgmonként 
4,— koronáért szállít, utánvétel mellett

Víg Sándor
Paprikamalma
Újszeged.

Megnyílt a

Tisza-Szálló
lisia-Hállo épületében

Budapest, Vt., Révay-uteza 24- sz.
Hatvan szoba, villanyvilágítás, 
rézágyakbal. Hónapos és napos 
szobák I írttól feljebb kaphatók. 
Hónapos szobák ára 30 forint

CLUB kávéház
V., Lipót- kőrút 16. sz.

(a VigMlnház t6asoms»*a»AgAl>se.í
Színház után vacsora. 
Hideg és meleg buffet. 
Pontos kiszolgálás. :: 

Összes kül- és belföldi lapok,
A vígszínház! művészek találkozóhelye.

■ r r

Pénzt bútorra,
zongorára- Botort, zongorát, biotót, aato- 
mnhitt, kurrens-árut, varrógépet, kerékpárt, 

SÖJ. feltűnő jutányos« berattarozuok.
Tanszik és Társa VL, Byár-ntca 2L
Telelőn szám S3-97. lár beraWaroiott 
tárgyakét magasabb előlegezéssel kiváltunk, 
írevnőtok és üzlétaiániók magas jutalékban 

részesülnek.

Müller J. L.-féle

Bries de Yiolettes
a legkedveltebb iboiyaíllat

a frissen szedeti ibolyának i tatával 
egyenlő. Keliemessíge, tartóssága és 
f.nomsága tőiütmul minden várakozást,

üvegje 1.50, 2-50 és 4,50 fit
A legkiválóbb hasai iUatdiarekkel töl­
tött díszes liaeoDok és dobozon dús 

választékban —- kapható egyedül;

Müller J- L-
es, és kir- udvari szállító, illatszer- és 
pipereszappan - gyárosnál Budapesten,

Raktár:
Koronaherozeg utoza 2, sz.

'' Gyár:
Kottenbüler - utoza 36. sz.

METEOR
pénzszekrény és tresorgyár

Vajda Ernő
BUDAPEST 

Gyár: VI, Gőmb-u. 59.
(A Lehel-utcai B. U. R. V. villamos 

vasút megállója.)

TELEFON 103—71.
Autogén és thermitbiztos 
pánczé szekrények, pénzszek­
rények, pánczélszobáK. safe- 
deposits, könyv- és okmány- 

szekrények gyártása.

Pénzelő! eggei
Deraktároznnk bútort, zongorát, auto­
mobilt, min icnncmíl gepOkot ó§ keres- 
keiielmi drót, vidékről is. BulomUlli- 
tárt, költözködést elvállalunk. 1 .egszoli­

dabb kiszolgálás.

Magyar Kereskedő,mi Szállítási 
és Beraktározás! Betéti íársasád
Budapest, VI., Kíráfs-a. 76.
Király Színháznál szemben. Telefon il9 05.

*

Kristalin.
Teljesen áriáimátlan bőr- óa arc*- 

axéplló-szer,
s mi méa eddig nem tóit * a melyao^ hatása 
piretlsa. Á Kr-etslin a o6r ápolásának hathatós 
szere cs eosköso. A bőr íelemészti ■ czálta si­
mává, DAreonyoeeá, tieirlos üdeségiivé és fehérré 
less. Pattanások én foltok h nedves hasxi.A at 
kftvetkeztéóon eltűnnek. Mértéktartó enyhe ni*%- 
eirosÉssai eltunett nz a rézén, kézén, nyakon a 
rtnc’Okat és tfiry eléri mindenki i at, a mit leg 
többse óbait. - Á Kristall* es« J*
he* s*fi*»^ce» nővént- *»bói n- t. — A Krietailn 
■Innia *ltalmiih»tó, le mindig mondái után. Nb- 
,yon ItoTá, a k-'inaz -ndo - • n* m*:* kásvpeiol 
misiiiDznndá fc1 fobbrt ba'rn m-ndaddi-, imp 
h. nem hatol *• el *'m ínyunik * twrbnn. 
R.kor idznpor i. nlknimn-h lo. — S-'-imn 
,bh«n fogom iáint, ho-ry mindenki. * ki ént 
ei.fiCT kiezniil» » Krintn’mt, eohá -em le« 
oá$ szeri eicilmanni i.úiáaeli hí ■ nikne kon- 

EMll'á-ára á* ápoláaara.
Olinkievieh Sándor

román lur. "Y6ry.««'*»i 
szánade. ás kámtkus.

KRISTALIN MÁSSÁ:
Pfóbaiáge’y SO fill. üvegdebor 3 kér,

«ajolikn diettégelv 5 korona.
Krfstslln izappen i ter. KHsia-in ponder I kor.
Kenheti mindem ryiliezertát ben, drogériában él

WatizerUz-etben.
Eegrendelhetó: a „Krislalin* mogyar- 
erazagi főraktárában is, Budapest, Vili, 

Baross-ntcza 91. sz.

Bluzkillönlegességek, kosztümök, 
aljak és pongyolák

Faludi Lászlónál
Budapest, VI., Andrássy-ut 48.

) (Oktogon.)

Passepartout - müintézet. 
Villamos erőre berendezve

Mmm
UIME5T, :

mi, DOB-UTGZfl 10 SZ.

- Építészén törtek passeparlonrozását és 
I eBchirosiaát e.veilaija.
;
; Az épitőmüvés rek hivatalos száliitója.

! PÉNZT
balom, zongorára, varrógépre, keres- 
Kedeimi árukra, ha azokat bizományba 

legjutauyosaBban berak'ározxa .:

I Balassa Gyula és Tsa
fiókja

Vili., József körút 66.
Telefon 103-10.

Karácsonyi és újévi
ajándékok

Gramofonok, azentké 
pék, tájképek.
— Olcsó árak. —

DEMÉNYI és TÁRSA
Király-utcza 76.

Kizáróiag saját ké­
szítmény U, czémával 
varrott fehérneműim va­

lódi angol lefir és hazai 
sifon ingeim a legjobbak 
Budapesten és olcsóbbak 

a gyári ingeknél

Óriási választék selyemnyak- 

kendőkből, esess

Pető Tivadar
Budapest,

VL, Szondg-ntcza 62. sz.

Sternberg Armin
es Testvére

cs. Os királyt nemi hangssergyar 
Judapest, VII., Hákóczi-nt 36. sz.
Képes Árjeíyzóí mindennemű h&ngseerról kii- 
lon-kölfm fciadaebsn, mely ingyen és bermentrs 
kíüdeíik, csak megnevezendő, bogy milyeo 

crikkrol zi vau tátik.

TRIPPER SÁMUEL
órás és ékszerész

Budapest, VI., Váczi körút 5.
Gazdac- választék brilliáns ékszerekben Nagy raktár külön­
legességi ezüst, arany és témórákban. Alkalmi ajándéktár- 
gvak a legcsekélyebb összegben is. Kovácsol! tömör leggyir 
rük minden nagyságban és súlyban, Szigorúan szolid árak.

TELEfON 67-67 -U8T TELETON 97-67

»SVKíil
tGV ÓCSKA 

,ZONGORÁT)
PIANINOT

itiililsl
liuJoiTfllí v»ov 16 KORON» L 
fáOlCSONDIJfiTVtöRC PtflZttJ 

f\Ki»DT> zoriooRJU»

wäm
I hívomt» to koromAt.iwegy mvAio' 

/oyAftmrmvu llOmOStROtM fc. 
MRomptDiivos tucirAnutLiŐKÉS
/KtRESITHÚBOS TCTSlt« ÍZlRmn 
yziMBtnuj iombohAt v«gy riAninórl 

, ntn i»»iA vAitót. nem Au.tr 
EnetMT is htm mir nnnnnnn 

(»»■HTOT ClMtGIl TUMJOONN
Vtst» zonoomuivtn idchiimr
^ SZOLIDUBEKÁLIS MÓOON fc 

fHRTÓ»l’ÁR0l«60:
CSAK

• V AI :élHl
II

STEBNBEBGDEZSÖ
^omgorr e#aoási ti nöinöníbi telipeia
RllhDPF*\Tui ttsZT FeRen gz7ter a.DUUlyr L J I VI., »Z 0R5Z»60ő(ZfNtRKflD[WIÁVA|_V(M8tN.
fOnőORRK KCSLRLlt^jRUlróSR.IiltoOm ItoKDlW

Nyomatotf a «glóbus* mllmtéz« «e liirlapkiadó részvénytároai tg kűiívrgogípein, Btulaptet, AradvuWa 8.
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